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Birdetéseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

Mt

Egy kis amerikai szellem.
Sajátságos jelenség, hogy Magyar- 

országon, de különösen nálunk Sop­
ronban — ellentétben a külföld más 
államaival — mily keveset törődik 
iparos és kereskedő a reklámmal.

Hogy pedig mai nap a boldogulás 
egyetlen tényezője az ügyes reklám, 
ennek legfényesebb bizonyítéka Vár­
kerületünk, kereskedelmi gócpontunk 
szegény, mondhatnám silány üzleti 
forgalma. Sehol a világon, de még 
hazánk egyetlen más városában sincs 
annyi tengődő, a mindennapi kenyeret 
is csak szűkén adó, vagy egyáltalán 
nem is nyújtó üzlet egy halmon, mint 
itt minálunk. De nem is létezik rosz- 
szabb hirdető- és reklámozó piac a 
soproninál.

Környékünkből minden rongyért 
Wienbe futnak. Wien átkos közelségét 
okozzák miatta, hazafiatlansággal vá­
dolva közönségünket és elfelejtik, hogy 
az ipar és kereskedelem internationális, 
hogy szagtalan mint a pénz és hogy 
a piaci konjunktúrákat tisztán és kizá­
rólag a kereslet és a kínálat 
szabja meg.

Elfelejtik, hogy a kínálatnak két 
tényezője van. Hogy az egyiket a 
kínálat mennyisége és minősége, a 
másikat a kínálat módja képezi. 
És elfelejtik, hogy ez a második 
tényező mai nap már sokkalta nagyobb 
szerepet játszik mint az első, melyre 
tulajdonképp ez a nemzetgazdaságtani 
„vas törvény“ épült.

Mindenütt a világon ezekkel a 
dolgokkal teljesen tisztában vannak, 
csak minálunk nem akarják ezt belátni,

Mindenütt a világon, valamennyi 
iparos vagy kereskedő körleveleket 
vagy árjegyzéket készít és ezeket idő­
szakonként ezer meg ezer példányban 
küldi szét. Mindenütt a világon vala­
mennyi árusító plakátokon és hirdeté­
sekben ismerteti áruját, reklámoz és 
minden elképzelhető alakban és mód­
ban kínálja áruját a vevő-közönségnek. 
Mindezekre a dolgokra pedig nagy 
gondot fordít, mert tudja, hogy a 
reklám üzletének tükre. A szellemét,

a lelkét tükrözi vissza a közönség 
számára.

Ezeknek a reklámoknak meg­
szerkesztésére, kiállítására és alakítá­
sára külön irodák léteznek külföldön, 
amelyek horribilis összegekkel dotálják 
szakképzett alkalmazottaikat és e»y-egy 
reklám ötletért százezreket fizettetnek 
maguknak.

Nekünk itt Magyarországon, — 
de különösen itt Sopronban — fogal­
munk sincs arról, mily rengeteg 
összegeket költenek külföldön, de 
különösen Amerikában hirdetésekre, 
árjegyzékekre, nyomtatványokra, a rek­
lámra általában. Csak kisérjük figye­
lemmel a külföld nagy világlapjait, 
belletrisztikus és egyéb időszakos sajtó­
termékeit néhány hónapon át és 
meglátjuk, hogy milyen eszközökkel 
dolgoznak egyebütt. Egyes cégek a 
lapnak egy meghatározott oldalát, 
az oldalnak egy bizonyos részét 
évröl-évre állandóan veszik igénybe, 
hogy a közönség szinte megszokja 
X. vagy Y. hirdetését ott látni.

De ennek meg is van a haszna. 
Annak a cégnek az áruja azért 
kelendő, mert kitartóan és állandóan 
szeme elé tartja a közönségnek cégé­
nek minémüségét és tízszeresen meg­
térül neki az, amit ezen a réven 
költekezett.

Hogy fogalmat alkothassunk ma­
gunknak arról, milyen mértékben 
veszik igénybe Amerikában a reklámot, 
legyen szabad felemlítenem, hogy 
például egymagában az Egyesült- 
Államokban évente többet költenek 
reklámoz á s r a, mint amennyit a 
Németbirodalom, Franciaország, Olasz­
ország és Ausztria-Magyarország együtt­
véve költenek a hadseregre.

Nálunk Magyarországon — de 
különösen itt minálunk Sopronban — 
azonban még a rendesen hirdető 
cégek is azt hiszik, hogy a reklámozás 
csupán a lapok jóindulatának m e g- 
vásárlására való. De azután 
ennek a felogásnak következménye 
meg is látszik a Várkerületünkön 
és a közönségünk „minden rongyért 
Wienbe fut“.

Ha valami, úgy egy kis modern, !

egy kis amerikai szellem elsősorban 
segíthetne nyomott kereskedelmi vi­
szonyainkon.

Ezt ide közibénk hozni, elvetni 
és nevelni tűzte ki feladatául a most 
(Sopron, Kolostor-utca 15. sz. alatt) 
megnyílt „Általános Forgalmi 
Iroda“, amelynek áldásos működését 
— hacsak a kinaiknál nem kinább 
Sopron — reményelhetöleg igen hamar 
érezhetővé fog válni.

Nem fognak többé minden rongyért 
Wienbe szaladni.

SZEMLE.
* A magyar vasutak személyvonatai­

nak menetsebessége. Az idei nyári menet­
rend forgalmi szempontból ismét magyar 
haladást hozott. Magyart, azaz heciprok ér­
tékűt. Meghosszabitották a személyvonatok 
menetidejét. Az egész világon a vonatok 
gyorsításán törik a fejeiket és áldoznak 
milliókat ezért az eminens gazdai és kultu­
rális célért. Mi úgy oldjuk meg a haladás 
feladatait, hogy taszítjuk vonataink menet- 
sebességét. A Máv forgalmi osztálya legutolsó 
felterjesztésében kimutatja, hogy negyven 
esztendő előtt a személyvonat 3 óra alatt 
futott be 11U kilométer távolságot, mig most 
ezt az utat négy óra alatt teszi meg. Pedig 
negyven esztendő éta a technikának, a vasút­
építésnek, a vasúti berendezéseknek mind­
megannyi vívmánya érvényesül a közlekedés­
ben s a biztonság, a sebesség, a kényelem 
fokozása helyett annak csökkentését kell 
látnunk, már pedig az utazó közönség 
nagyobbig tömegének érdekében helyén való 
lenne a személyvonatok sebességének foko­
zása legalább is olyan mértékben, amint azt 
más európai kultúrával rendelkező államok­
ban fokozták. Maholnap a mi hírhedt sopron—

I pozsonyi vonalunk vonatsebessége is túl­
szárnyalja fővonalaink vonatmenetsebességeit.

* Hétszázmidiós csatornaterv. Termé­
szetesen nem minálunk. Uyesvalamit legfeljebb 
a Balkán ázsiai állapotú államai tervelhetnek. 
Ezzel szemben a mi Duna—Tisza, Duna— 
Száva néhány millió koronás csatornatervek 

‘20 éves vajúdásai jellemzi európai szabású 
gazdasági politikánkat. Ez a hétszázmilliós 
nagyszabású csatornaterv szerb részről indul 
és ma már nemcsak európai, hanem ameri­
kai pénzcsoportok is komolyan foglalkoznak. 
Ugyanis arról van szó, hogy Semendria és

j Szaloniki között csatornát építsenek még I pedig a Morava és Vardar folyók felhasz- 
! nálásával. Nagyobb nehézségek csupán a víz­

választónál lennének, ahol a két folyó között 
30 km. hosszú összekötő medret kell építeni.

cipökötö, szallagtartó,
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bönkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20. ST

ES
SE

L 
SI

M
O

N
 tű

zi
fa

, é
pü

le
tfa

 és
 sz

ől
ők

ar
ók

 ra
kt

ár
a (

So
pr

on
, D

eá
k-

té
r 4

. s
z.

)



1910 mains 22.
ELŐRE

Üzletmegnyitás!
Van szerencsém a t. c. közönség becses^ 
tudsmására hozni, hogy heiíben^Iagyar- 
utca 1. (Selíenhofer-fele ház H udvar;

fényező-, mázoló", szoba' és 
betüfestészeti műtermet

nyitottam.
Támaszkodva úgy a köb valamint bel- 
földön sok éven át szerzett tapasztala 
taimra, azon kellemes helyzetben vág) o ,
hoev a t. c. közönségét modern, stíl 
«zerä és tartós munkáról biztosíthatom, 
miért is kérem a t c. közönség joindu- 
latu bizalmát és minden e szakmába 

vágó munkák megrendeleset.

I Teljes tisztelettel
Divós Kálmán

j fényező-, mázoló, szoba- és betüfestö-mester. _

SCHÖBERL MIHÁLY
építkezési vállalkozó «Sopron, Yasut-sor 3.

Ajánlja magát a minden
az építőiparba vago munka ^eszüesue, 
melyet olcsón és pontosan eszkozol.

A költségeket

ÄÄTsÄÄ
tizenkétszerte pépesebb, sok százszo a ku

* a lutri rossz — de h&sznos# j7j
I szempont érvényesül ^^^i^^ietyet mhv

Ä.Ä"r=»aÄÄU

nAVal evarapitia a kincstár évi bevételeit a

SÄSSÄS 
sasÄSSf*
megfelelő kártalanítást a veszendőbe men 
jövedelemért. Ha igaz, a mostam kormány 
nagyon szeretné már megszüntetni a lotto 
jövedéket cs keresi a módját annak. h Dy 
miként kártalaníthatná magat. Állítólag a 
lutri helyett nyereménykölcsőnőket bocsa -
nának ki 25-50-100 és 200 koronás cím- 
legekkel s az ebből származó jövedelem 
pótolná a szegény népet kiszipolyozó lotto 
jövedelmét. Az osztrák kormány természetesen 
egy percig sem tervezte az osztály sorsjáték 
bevezetését, amely az állam jövedelmeit egy 
tál lencséért magánvállalatnak ajándékozna.

HÍREK.
i _ Az. üstökös. Keresztül haladtunk !
j az üstökös csóváján és a sok babonás 

hiedelem dacára ime meg sem tudtuk álla- 
pitani, hogy mikor. Egyes tudósok azt 

: állítják, hogy csütörtök délután, mások 
hogy pénteken reggel. Ok maguk sincsenek 

I tisztában vele. Tény csupán annyi, hogy 
tényleg keresztül haladtunk és immár túl 

I vagyunk rajta. Bizonyítja ezt az a körül- 
i „lény, hogy mig eddig mindig később es 
! később láthattuk napfelkelte előtt, most 
! mint későbben, illetve tovább marad a 

“ 1 a • aiiasu I láthatáron naplemente után. Így május
Minden katonai vagy polgári állású , 2Q ^ kezdVQ már szabad szemmel is 

ui alti kifogástalan ruhát akar viselni, ; láthatjuk napnyugta után 8 óra 45 perckor 
forduljon a tapasztalt lérfi-szabóhoz a nyugati égbolton. Május 25-étöl kezdve
lorQU ) l 30-áig a Halley-üstökös látható napnyugtától

kezdve este 11 óráig. F. hó 30-án 11 óra 
30 percig marad az üstökös az égbolton. 
Akkor, amikor az üstökös a nyugati égbolton 
látható lösz, olyan alacsonyan fog állam, 
hogy csakis a szabadban, vagy valamely 

, magaslatról fogják láthatni. Május 30-ika 
I után már oly messze lesz tölünk, hogy 
I szabad szemmel többé alig lesz látható

^CSIT^I CS-KÁVÉ HÁZ^

teljesen újonnan berendezve, — Három 
kitűnő uj billiard. - Naponta

Zene=estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér
CS1TKOV1CS PÁL, kávés.

KitOntetoe Sopronban 190fr. énben arangfremmth

a külföldi perseng ellen!
Az úri világ saját érdekében!

DÁVID LAJOS
Sopron, Petőfi Sándor-tér 5. szám

(a gz.lnház átellenében)

ki szakképzettségével az összes ruhákért 
melyek nála készülnek, jótállást vállal. 
Egyszeri kísérlettel meggyőződik és semmit 
sem kockáztat! Olcsó és pontos kiszolgálás! 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel
DÁVID LAJOS

szabómester.

o :: 36 minőségű o
oo csomagolópapiros o
o kilója 12 tillérért o
o kapható a kiadóhivatalban: o
oo Sopron, Ógabohastcr 18. o

— Lélekjelenet. Budapest utján vesz- 
szük az értesülést, hogy az éberség kitűnő 
tanujelét adta Kovács János gy. s. e. v. 
mozdonyvezető az elmúlt napok egyik 
éjjelén, midőn a soproni állomáson telje- 

I sitett tartalék szolgálata alatt a szomszédos 
I déli vasúti pályaudvarról megfutamodott o 
i teljes rakott teherkocsit 13"8 százalék lejtö- 
1 ben a legnagyobb veszély közepeit fellar- 
! tóztatott. Kovács János in. v. a nyers erő 

teljes sebességével rohanó megfutamodott 
kocsik előtt, midőn ezek a biztonsági hata- 

i ron kívül álló kocsikat az éjjeli sötétségben 
I félrelökve és üsszerombolva, az általa el- 
I foglalt vágányokon erős esésben vele szembe 
I futottak, felismerve az óriási veszélyt, a 
! mozdonyon levő kocsikkal a nyílt pályára 
j sietett és a megfutamodott kocsik sebes- 
! ségéhez arányitva mozdonyának menetét, 
I sikerült 5 százalékos lejtőben mozdonyának 
I fékezése által a kocsisort megállítani és az

állomásra visszatolni. A soproni gy. s. e. v. 
állomás ismert szűk helyzete és az éjjelt 
szolgalatok alatti teljes sötétsége mellett 
Kovács János m. v. tanúsított ébersége 
méltán megérdemli az elismerést mert előre 
beláthatatlan következményű balesetet hárí­
tott el, amidőn a tolató személyzet megadta 

a vó«7iplt de megbénulva nézte a 
rohanó veszélyt, ’ilyen dolgokról napisajtónk 
természetesen nem vesz tudomást. Az a 
megmentett néhány hitvány emberélet és a 
sok ezrekre rugó kár szóra sem erdemes 
Bezzeg csak dobálták volna meg valame y.k 
szolgabirót záptojással, rófszamra teltek 
volna meg napilapjaink hasábjai az esettel.

_ Mi lesz a Pozsony—bécsi villamos
vasúttal! A koalíciós kormány nehezen 
tető alá hozta a Pozsony-bécsi villamos 
vasút ügyét. Sok huza-vona után néhány 
hónap előtt meg is alakult a vasút kiépí­
tésére két részvénytársaság. Egy magyar es 
egy osztrák. A magyart a Ganz-gyár, az 
osztrákot pedig a bécsi Union villamossági 
gyár finanszírozta. Az építéshez azonban 
Ség mindig nem fogtak hozzá, mert a két 
kormány állandóan halogatta az úgy aktái­
nak elintézését. A magyar kormány a minap 
végre helybenhagyta a magyar r632^' 
társaság alapszabályait, úgy, hogy magyar 
részről az építés már megkezdhető volna 
Mos! azonban az a baj, hogy az osztrák 
kormány akadékoskodik. A végleges építési 
engedély kiadását huzza-halasztja Amíg 
osztrák részről a végleges hozzájárulás nincs 
meg, addig a vasút építőséről szó sem 
lehet, úgy, hogy még nagyon is kérdéses, 
hogy a Pozsony—bécsi villamos vasút épí­
tése a nyár derekán aktuális lesz-e.

- A Magántisztviselők Országos 
Nvugdijegyesülete folyó hó 29-én d. e. 1 
órakor a székesfőváros uj városházának 
közgyüléstermében tartja meg ez évi rendes 
közgyűlését. Ezen közgyűlésnek az 1909. 
esztendőben, vagyis az egyesület működé­
sének tizenhatodik évében eiért eredmények 
fognak előterjesztetni, amelyekből kiemeljük 
a következőket: Az egyesület vagyona az 
1909. év végén ca. 61/» millió, amelyből 
4!/9 millió óvadékképes záloglevelekben es 
kötvényekben, a többi pedig elsőrendű 
ingatlanokban van elhelyezve. Az évi be 
vétel megközelíti az egy milliót. Az évi 
jelentéshez fűzött 1910. év. időszaki be­
számolóban kimutatott taglétszám- és ado- 
mánygyarapodásból is látjuk, hogy az egy 
sülét a fejlődés utján halad tovább.

Sopronmegye. 
i - Kapuvár. (A kapuvári pár t- I alakulás. Balázs Imre Jejőlésej 
I Hétfőn f. hó 16-án tartották meg Kapuváron I a templom előtti téren a kerület fuggetlen- 
I ségi polgárai a pártalakitó népgyulést, amelye 
1 Balázs Imre fővárosi takarekpenztan igaz 

gatót kiáltották ki Justh-párti programmal 
képviselőjelöltnek. A választók mar a déldótt 

I folyamán érkeztek tömegesen a kerület mm- 
I den részéről. Délután két órakor fogadtak 
I ünnepélyesen Balázs Imre jelöltet, kit 
I zenekiséret hatalmas bandérium es Deuu- 

hatatlan kocsisor élén vitték be a községbe 
■ a polgárság sorfalai között. Balazs 
i jelölttel, a központi pártnak tizennégy tagból 
! álló küldöttsége is Kapuvárra érkezett. A 

soproni függetlenségi párt kepviseleteben 
1 M e i s z n e r Ernő dr. és Gele j i 1 rigye 
j jelentek meg, mig lapunkat M e z e í G. sege! - 
! szerkesztő képviselte. A nópgyülest fel négy 
! órakor tartották meg, mintegy 3000 hallgató 

jelenlétében, akik mindvégig a legnagyobb 
lelkesedéssel hallgattak a jelölt es szónokok 
fejtegetéseit. A gyűlést a beteg pártelnök 
Sí e n t c Lajos helyett, M e.szner Ernő 

i dr. a soproni függetlenségi és 48-as part ti 
! kára nyitotta meg, fejtegetve a párt grogramm- 

iát, mire a jelenlevők kimondottak a mg 
getlenségi párt végleges megalakulását Uá 
elnök: Szén te Lajos ügyved, alelnöky 

I V ő r ő s József, jegyzó: S c h e m m e 1 Karoly
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körjegyzői állásra a két jelölt közül egy­
hangúlag Lukinics Péter csornai adóügyi 
jegyzőt választották meg.

lett. A párt ezután Balázs Imrét kiáltván 
ki nagy lelkesedéssel jelöltjéül, ki nyomban 
megtartotta programmbeszédét, mellyel a leg­
nagyobb tetszést aratta. Követeli az „önálló 
bankot* és vámterületet, az általános egyenlő 
községenkénti titkos választójogot, a gazdasági 
függetlenséget, a katholikus autonómiát és az 
1848 XX. t. c behozatalát, mely a felekezetek 
közti egyenlőségét illetve békét óhajtja, 
beszédeit tapsok és tetszésnyilvánítások ki­
sérték. Beszédeket mondottak még Sajó János, 
Pálmay Kálmán, Szőts János és Minke Béla 
a kőbányai függetlenségi és 48-as párt elnöke 
ki gyönyörűen vázolta a 67. és 48. közti különb­
séget megmagyarázva a jelenlevőknek, az 
irányt melyen a boldogulás felé haladhatnak. A 
mindenképen fényesen sikerült gyűlés a 
Szózat hangjaival ért végett és szép reményét 
nyújtja annak, hogy az eszterházai kerületben 
becsülettel veszi fel a küzdelmet a független- 
ségi zászló. (Balázs Imre körünkben.)
Az eszterházi kerület Justh-párli képviselő­
jelöltje Balázs Imre még mindig körünkben 
időzik. Napról-napra erősoödik pártja s nincs 
kizárva, hogy nagy küzdelem mellett meg­
választatni fog. De főfeltételként veendő, 
amire azonban úgy látszik a párt nem számit, 
hogy a néppárttal szemben az egyébb pártiak 
is Justhpártra szavazzanak. Balázs Imre va­
sárnap vagyis 22-én fogja Fertőszentmiklóson 
programmbeszédét megtartani. — (Az el­
tűnt erszény.) F. hó 17-én tartották meg 
Fertőszentmiklóson az országos vásárt, mely 
nagyon élénk volt de annak daczára, hogy 
a takarmány termés szép kilátással kecsegtet, 
a marha borzasztó drága volt. A fertöszent- 
miklósi vásárról tért haza Óder Sándor 
martai lakos is és Vittnyéd körül vette észre, 
hogy erszénye melyben 240 korona volt 
eltűnt, állitván, hogy Fertőszentmiklóson, 
amidőn a kocsira felszállt, még zsebében volt. 
Ugyanazon kocsin jöttek haza Gerencsér 
bádogos neje és Horváth János leánya, 
kiknek ártatlansága a csendőrség előtt ki­
derült. Csakhogy ezzel azután Odernek nem­
csak pénzbeli vesztesége volt, de alighanem 
még egyébb kellemetlenségei is lesznek, mert 
a meggyanúsítottak bizonyára elégtételt 
fognak kérni. — (Soproni repülőgép 
felszállás) megtekintésére innen és vidé­
künkről mintegy 200-an utaztak Sopronba.

— Beled. (A kormány adománya.)
A tüzkárosultaink felsegélyezésére a belügy­
minisztérium 250 koronát adományozott.

— Felsöpulya. (Öngyilkossági 
kísérlet.) Karall Erzsi helybeli 17 éves 
leány f. hó 18-án délelőtt fél 10 órakor a 
felsőpulyai állomáson a Kőszeg felöl be­
robogó vonat elé vetette magát öngyilkossági 
szándékból. A mozdony a leányt hanyatt 
taszította el a két sin között oly szeren­
csésen, hogy a mozdony és az összes vasúti 
kocsik az öngyilkosjelölt felett átmentek 
anélkül, hogy valami komolyabb baja esett 
volna A gyorsan előhívott orvos, Kellner 
Mór dr., a koponya hatsó részén és a testén 
talált némi könnyebb sérülést. . .

- Nagycenk. (Veres verekedés.) 
Múlt vasárnap délután Marafai Hónán hely­
beli földmives Molnár Sándor foldmives 
szomszédját régi haragból kifolyólag úgy 
megverte, hogy 30 napig gyógyuló testi 
sértést szenvedett. A csendorseg a tettest 
a kir. járásbírósághoz feljelentette.

— Csepreg. (Vándorgyű es.) A 
csepregi esporesi kerület tanítói kara ez 
évben május hó 24-én Ivánban tai ja ren 
des tavaszi vándorgyűlését.

-- Kelénpalak. (Verekedés) Az 
itteni határban a napokban Doktor Jozsefné 
szül. Böhm Franciskát és Hajdú Ferencné 
szül. König Teréz somfalvi lakosokat Polo- 
vitz János és Józsct valamint I fetffer Katalin 
sopronkereszturi lakosok regi haragból k 
folyólag megtámadták és botokkal úgy el­
verték, hogy rajtuk 10—20 napig gyogyu 
testi sértést ejtettek. Nevezetteket fel­
jelentették. , „— Bősárkány. (Jegyzővaiaszas.) 
A halálozás folytán megüresedett helybeli

Kereskedelmi és ipari érdekek.
A soproni kereskedelmi és iparkamara

f. hó 24-én délután 4 órakor a kamara saját 
gyüléstermében rendes közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés a 
sürgős természetük miatt elnökileg elintéze t 
fontosabb ügyekről. 2. Titkári jelentés az 
ügyforgalomról. 3. Pénztári jelentés a ka­
marai pénztár és nyugdíjalap állapotától 4. 
Zalavármegyének a bérkocsi-iparról almi t i 
szabályrendelete. 5. Szombathelynek a piaci 
elővásárlási tilalomról alkotott szabii yo ide 
lete. 6. A kolozsvári társkamara javaslata a 
kisiparosok állami támogatása módjának 
megváltoztatására. 7. Az országos iparogyi sü­
léinek a levélpostai tarifák reform, ára vonat­
kozó javaslata. 8. Az elnökség javaslata a j 
kamata ujraalakulása előkészítő munkálatai- j 
nak a megindítására. 9. Id. Wolf Lipót kis­
martoni kültag indítványa a kamarai ügy­
rend kiegészítése tárgyában. 10. Spiegel 
Szigfried kamarai alelnök indítványa a gyui'a- 
egyedáruság terve tárgyában. 11. A Buda­
pesten tervezett magyar-török kereskedelmi 
és társadalmi kör előkészítő bizottságának 
csatlakozásra való fölhívása. 12. Nemzetközi 
szakkongresszusok ügyei (Bruxelles junius 
2—5. — London junius 21—23. — Anvers 
augusztus 9—12). 13. Az osztrák kereske­
delmi és iparkamarák magyarországi látoga­
tása. 14. Segély-kérvények: 1. Elek Márton 
zalaegerszegi, 2. Rádai Gyula szombathelyi 
felső kereskedelmi iskolai tanárok, 3. Ritter 
János és Schaffurtsik Jenő soproni ipariskolai 
tanítók részéről.

A kereskedelmi cégek lajstromából. 
Stern Gyula csornai fűszer- és rövidárukeres­
kedő céget bejegyezték.

A „Büki fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet“ cégnél Degovits József igazgatósági 
tagot törölték és Szagme'ister Róbert igaz­
gatósági tagot bejegyezték.

A „Fraknónádasdi takarék- és segély­
egylet szövetkezete* cégnél Holzinger János 
igazgatósági tagot törölték, Herovitsch István 
fraknónádasdi lakos igazgatósági tagot be­
jegyezték.

A „Réczényi korlátolt felelősségű fo­
gyasztási szövetkezet“ cégnél Gugler János 
és Reilgruber Józset igazgatósági tagokat i 
törölték, Draskovits Mihály és Lösch Márton 
igazgatósági tagokat bejegyezték.

Sigmund Schlesinger & Sohn felső- 
kismartonhegyi céget az egyéni cégek jegy­
zékébe vitték át.

A „Kertes! általános fogyasztási egylet 
korlátolt felelősségű szövetkezet* cégnél 
Hornbauer András szövetkezeti elnök igaz­
gatósági lagot törölték és Tobler János 
igazgatósági tagot bejegyezték

llerzfeld Jakab fia csornai céget, mely­
nek Herzfeld Zsigmond csornai bőrkereskedő 
a birtokosa, az egyéni cégek jegyzékébe vit-

A „Csepregi fogyasztási szövetkezetnél* 
Drexler József dr. és Fülöp József igazgató- 
sági tagokat törölték, Petrovszky István es 
Báthy József igazgatósági tagokat bejegyezték.

Csillag József és fia szili céget törölték.
A „Némelkereszturi hitelszövetkezet“, 

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja felszámolás alatti céget törölték.

A Pfeiffer Felix soproni sertés- és 
terménykereskedő céget törölték.

A „Brennbergi kőszénbánya-munkások I fogyasztási szövetkezete“ cégnél Hammer 
i Ferenc, Fischer Ferenc, Fábián Antal es 
: Brunner József igazgatósági tagokat törölték,
! Zeltner Péter, Lappinger Lipót, Semmel- 
j müller Antal és Ziegler János brennbergi 
I bányamunkás igazgatósági tagokat beje- 
I gyezték.

JBoór Hndrósi
építészeti üzlete

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik új építkezések, átépítések és hozzáépí­
tések átvételére és kivitelére, épűletjavitásokra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére; átvesz rabitz- 
munkákat, készít lábmeleg folytatólagos kőtapadló- 
hat stb. - továbbá ajánlja még reform-tüzelő- 

betétjeit bármely takaréhíüzhely számára.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke, 

hogy butorszükségletét

GOSZTOHDI GDIM müasztalosiiil
Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre ra 

lesóbb arakat számit, melyről teljes felelősség 
iltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

B

Ő csász. és kir. Fensége Lajos 
braganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ó méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gummi- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéte­

lekben speciálista vagyok

o
Ifj. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

I somon. SiteMnnUféf 12. is Rlső böoef»ulca 17. sí.
Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 

' és női öltönyöket, diszitő-butorszőveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

bármibe
iegyen szüksége, az

„általános 
Forgalmi irodádban 

SOPRON, Kolostorsu. 15. sz.
alatt bizton megszerezheti.
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A „Vámosdereeskei takarék- és ön­
segélyző korona-szövetkezet“ cégnél Wieden- 
hofer Ferenc igazgatósági tagot törölték és 
id. Fuchs Ferenc igazgatósági tagot beje­
gyezték.

A „Márczfalvi takarék- és segélyegyleti 
szövetkezet“-nél Tschurl Mátyás igazgatósági 
tagot törölték és Scheiber Mátyás igazgató- 
sági tagot bejegyeztük.

A „Soproni népbank takarék- és köl­
csön-szövetkezet* cégnél (valamint a vele 
egyesült korona-szövetkezetnél) Szlaminka 
Mátyás és Zel 1 József igazgatósági tagokat 
bejegyezték.

Az „Osli községi fogyasztási szövetke­
zeténél Nagy Ferenc igazgatósági tagot tö­
rölték és Hegedűs József igazgatósági tagot 
bejegyezték.

Az iparkiállitási állandó csarnok 
ügye. Az 1904-ben rendezett soproni ipar- 
kiállitás bizottsága elhatározta, hogy az 
Erzsébet-kertben állandó iparkiállitási csar­
nokot létesít és erre a czélra fölhasználja a 
14.000 koronát tevő kiállítási alapot és 
egyúttal fölkéri a kereskedelmi minisztert a 
csarnok tervének anyagi támogatására. A 
kereskedelmi kormány most válaszolt az 
iparkamara aj unió főiterjesztésére. Leiratá­
ban méltányolja a soproni iparosságnak az 
iparkiállitási állandó csarnok létesítésére 
irányuló törekvését, de állami költségvetési, 
illetőleg fölhatalmazás! törvény hiánya miatt 
nincs abban a helyzetben, hogy a soproni 
iparosság jelzett törekvése anyagi támogatá­
sára irányuló kérelmet ezidószerint 
teljesíthesse. Mihelyt azonban a költségveté­
sen kívüli állapot megszűnik, a kérelmet 
megújítása esetén jóakaratu elbírálás tár­
gyává fogja tenni.

Nem lesznek levélszekrények a villa­
mos kocsikon. Bl um Nótán kamarai beltag 
indítványára a soproni iparkamara fölkérte 
a soproni posta- és távirdaigazgatóságot, 
hogy a villamos kocsikra is alkalmaztasson 
levélgyüjtö-sze - lényeket, mert ezzel a közön­
ségre nézve a leveleknek esti 8 órán túl 
való feladásai igen megkönnyítené. A város­
ban kifüggeszt tt levélszekrényeket ugyanis 
utolszor este 8 órakor ürítik ki és igy a 
8 óra után feladásra kerülő levelek a leg­
közelebbi postavonattal csak az esetben to­
vábbutalnak-, ha a feladó a leveleket a 
szinház-ulcai postahivatalnál elhelyezett éjjeli 
gyüjtőszekrénybe dobja. A város egész kö­
zönségének egy gyüjtőszekrény használatára 
való utalása pedig nem igen egyeztethető 
össze azzal a példaszerű előzékenységgel, 
amellyel a magyar postaügyi intézmény a 
közönség iránt viseltetik. A soproni posta- 
és távirdaigazgatóság azonban arról értesí­
tette a kamarai, hogy a kért berendezést, 
vagyis a villamos vasúti kocsiknak levél­
gyűjtő-szekrényekkel való ellátását illetékes 
helyen sikerre való kilátással javaslatba nem 
hozhatja, mert a Sopron 1-nél (Szinház-utca) 
lévő éjjeli gyűjtő szekrény a levélfeladók által 
könnyen megközelíthető, a Sopron 2-nél 
(déli vasút) pedig az esti 8—11 óra közt 
feladásra kerülő levelezés igen csekély. A 
Sopron számára kért berendezés különben 
Szombathely városban sem mutat kellő ered­
ményt, mert a közönség a villamos vasút 
kocsijain alkalmazott levélgyűjtő-szekrényeket 
alig veszi igénybe.

Vállalkozás — könyvkövetelések le­
számítolására. Könyvköveteléseket leszámí­
toló r.-t. cég alatt uj részvénytársaság alakult 
Budapesten 100.000 korona alaptőkével. Az 
intézet, hasonlóan a „Sopron és vidéke gaz­

dasági szövetkezet“-hez főleg a számlahite 
által keletkezett künlévőségek leszámítolásával 
foglalkozna De hogy ilyen kevés tőkével mi­
módon lehet ezt az üzletágat folytatni, arra 
alig tudna az igazgatóság feleletet adni. 
Tőkehiány miatt ez a törpebank is alighanem 
születésével hozza már magával a közeli 
bukás csiráját. Az igazgatóságba beválasz­
tották dr. Gál Andort, Rosner Ferencet es 
Erdélyi Vilmost

Magyar patronok a török hadseregnél. 
A konstantinápolyi arzenálban most folynak 
a lövő-próbák a csepeli gyár céllövő patron­
jaival. A hadügyminisztérium által kiküldött 
bizottság az eredményt kedvezőnek találta s 
a gyár valószínűleg több millió töltény ké­
szítésére fog megrendelést kapni.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Terméskilátások.

A földmivelésügyi minisztérium termés­
jelentése szerint a vetések mindenütt szépen 
fejlődnek s minthogy szerencsésen jutottak 
abba az időszakba, amikor komolyabb vesze­
delem alig fenyegetheti őket, bizonyosra vehető, 
hogy jó esztendőre lehetünk elkészülve.

A hivatalos jelentést a következőkben 
ismertetjük:

Április hó végén, de még május hó 
elején is kitartott a hűvös, szeles és csapa­
dékos időjárás, amely a túlságos sok nedvesség 
miatt már aggodalmakat is okozott. Végre 
azonban az idő május 6-án országszerte 
kedvezőbbre fordult és a régen óhajtott enyhe 
meleg és napfényes idő beköszöntött, minek 
következtében a vegetáció is általánosságban 
szépen felüdült és ezzel azután országszerte 
bekövetkezett az örvendetes általános javulás 
is, úgy az őszieknél, mint különösen a fejlődé­
sükben kissé elmaradt tavasziaknál, amelyek 
hovatovább mind jobban visszanyerték üde, 
zöld színüket. Az őszi gabonafélék, nevezetesen 
a búza és rozs a jobb idő bekövetkeztével 
újra talpra állottak és bár őszi késői búzának 
némely része ma is sínyli még a hideget és 
tulbő csapadékot, jelenleg azt szabad remélni, 
hogy az ősziek és főleg a buzavetések, jó 
termést ígérnek, feltéve és hangsúlyozva, 
az esetben, ha az időjárás ezután nagyobb 
kárt nem fog okozni bennök,

A búzák szép erőteljesek, sürüek és bár 
szórványosán rozsdafoltosak, panaszra, leg­
alább ez idő szerint, sehol sem adnak okot. 
A búza szárba hajtott, tehát néhány nap 
múltával már kalászát is kihányja. Szára 
rendkívül fejlett és erőteljes, ennek követ­
keztében remélni lehet, hogy a kalászok is 
kifogástalanok lesznek. A tavaszi búza is 
nagyon szépen fejlődik, kielégitőleg bokroso­
don, bár sok helyütt gaz és acat bőven van 
benne. Rovarok és férgek már csak csekély 
kárt okoznak.

Az őszi rozs, bár sok helyütt ritka és 
itt-ott foltos, de mert kifogástalanul jól 
kalászolt és virágzásnak is kedvez a jelen­
legi idő, jobbára kielégítő termést igér Az 
őszi árpa és őszi repce is előrehaladott 
állapotban van. Az őszi árpa kitünően fej­
lődik, szép, tömött és sürü kalászát is 
hányja már, ellenben a repce, amelyben 
a bolha sok kárt okozott, csak közepes 
termést igér.

A répa félék néhol hibásan, tengeri és 
burgonya jól keltek megmivelésük folyamat­
ban van. A hűvös idő a répának és bur­

gonyának, sőt a tengerinek is itt-ott már 
megártott.

A szőlőkben és különösen a gyü­
mölcsösökben is elég kárt okozott az áprilisi

A zsenge kerti véleményekben is meg­
látszik a hűvös idő nyoma, mindazonáltal a 
mostani kedvező idő sokat javított állapotukon 
és igy az általános helyzet a mezőgazdaság 
szempontjából egyáltalában országszerte meg­
nyugtatónak mondható.

A bőséggel termett zöld takarmány- 
félék etetésével és a legelők felszabadulásával 
a takarmányhiány is megszűnt.

)( Japán közgazdasága. A budapesti 
japán császári konzulátus, mely csak a múlt 
évben létesült, elismerést érdemlő munkával 
kezdte meg hivatásszerű működését. Hat 
nyomtatott ivre terjedő könyvet irt meg, mely 
most megjelent és hiteles adatok nyomán 
ismerteti Japán közgazdasági viszonyait. A 
budapesti japán császári konzul, várpalotai 
Palotay Ödön a könyvben a legfontosabb 
földrajzi és népességi, közigazgatási és állami 
pénzügyi viszonyok közlése után tüzetesen 
ecseteli Japán mezőgazdaságát, állattenyész­
tését, halászatát és bányászatát. A könyv 
utolsó fejezete Japán gyarmatait ismerteti. 
Legközelebb közlünk néhány érdekes szemel­
vényt ebből a felette tanulságos könyvből.

;( Az állattenyésztés visszafejlődése a 
Rábaközben. Csornáról Írják : A Rábaközben, 
de általában egész Sopronmegyében az 
állatállományban rohamos apadás mutatkozik. 
A kapuvári járás területén például a múlt 
évi állatállományhoz képest a szarvasmarha 
3837-tel, a sertés 2390-nel, a ló 231-gyei és 
a juh 900-zal apadt. Ennek főokát a tavalyi 
szárazság okozta takarmány hiány ban, sertés- 
vész és serlésorbáncban keresik. Ahol takar­
mányhiány nem veit, ott a termelést a maxi­
mumra fokozva, a borjukat már pár hetes 
korukban értékesítették, miáltal szintén az 
állattenyésztés szenvedett. A vármegyében az 
idén a múlt év állatállományához képest az 
apadás már elérte a 15.000-et. A sertés- 
állomány apadása, ha nem is olyan nagy­
mérvű, de meglehetősen közel áll hozzá. A 
húsárak ennek következtében mintegy 16 
fillérrel emelkedtek s a vágómarhat más 
vármegyékből importálják. A vármegyei gaz­
dasági egyesület legközelebbi ülésén foglal­
kozik az üggyel és sürgős intézkedést fog 
kérni a földmivelésügyi kormánytól.

llazni gyártmányok raktára!

papír-, író-, rajz-és
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választókban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

olcsó árak mellett kapható

a „Corvina *
papirkereskedésbeu

Sopron, Szinház-utca 26.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetrek.

'önt/v- és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a »Petőfi« Könyvnyomda R.-C. - Sopron.
»yugatmagyarorfizági „Petőfi“ könyvnyomda i . Sopron, Várkerület 71.


